

平整地面、安装扶手、卫生间蹲改坐……

# 新县残疾人家庭享受无障碍改造

信阳消息(虞静 钱洪波 聂建武)近日,笔者走进新县周河乡毛铺村残疾人彭绪友家中,只见平整一新的小院干净、清爽,卫生间装上了贴心扶手,平缓水泥坡道直达堂屋门口。“多亏了政府的无障碍改造工程,如今借助轮椅,我基本实现了生活自理。”谈及现在的幸福生活,彭绪友满面笑容。

幸福的并不只是彭大爷。自2014年始,该县紧紧抓住国家实施残疾人家庭无障碍改造

工程及市残联对口帮扶机遇,积极筹措资金40余万元,对100户残疾人家庭实施无障碍改造。为了让这一暖心工程真正落到实处,相关部门深入残疾人家庭征求意见,定制个性化改造方案,实施地面平整、坡化,扶手、门铃、热水器安装,卫生间蹲改坐等系列改造工程,将惠民实事办到了残疾人的心坎上。

其实,无障碍改造只是新县惠残助残系列举措之一。为了让残疾群众充分享受经济社会

发展成果,该县还先后为2000多名三级以上残疾人办理了居民养老保险,将1095名重度残疾人纳入城乡低保,每人每月发放100元困难重度残疾人生活护理补贴,保障他们的基本生活。同时,办理残疾人公交爱心卡,让他们免费乘坐公交,免收家庭困难残疾学生和残疾人子女高中阶段学费,减轻家庭负担。一系列行之有效的惠残助残举措让残疾群众看在眼里、喜在心头。

## 小小葡萄 串起村民致富梦



“上午、下午忙摘葡萄,一大早卖葡萄”,这是最近几天淮滨县台头乡胡寨村村民的真实生活写照。今年,胡寨村100多户村民种植了约800亩葡萄,品种有夏黑、巨丰、玫瑰、醉金香等10多个品种,成为名副其实的葡萄村。

王长江 毛瑞龙 摄

## 司法拥军共谱鱼水情

### 罗山县法院涉军维权活动丰富多彩

信阳消息(刘俊)“老大爷,‘八一’快到了,我们来看望您,以后有什么法律需求,或者遇到什么困难,及时跟我们联系,我们第一时间帮您解决。”7月24日上午,罗山县人民法院部分干警来到红二十五军长征出发地何家冲,对当地老红军及现役军人家属进行走访慰问。

为了给军人及家属提供更加便捷、高效的司法服务,在“八一”建军节即将来临之际,该院组织开展了“法官送法进军营”等一系列服务活动,切实维护军人及家属的合法权益,

促进军地和谐发展。

7月23日上午,该院举行了“公众开放日”活动,7名县人武部及驻罗武警中队官兵应邀旁听了一起婚约财产纠纷案的审理,近距离接触法律,直观感受法院工作。该院民事审判庭工作人员结合该院近年来审理的涉军案件,围绕军人、军属通常遇到的法律问题,通过典型案例分析,进行深入浅出的讲解,为中队官兵上了一堂生动的法治宣讲课。

7月24日上午,该院部分干警又来到红色基地何家冲,走访慰问何国中、李凤芝等6

名红军老战士、抗美援朝退役军人及现役军人家属,为他们送去米面油、夏被等慰问品和节日的祝福,6名法官还现场与他们结对帮扶。

据悉,为进一步畅通涉军维权联系渠道,及时了解、解决军人及家属的实际困难,该院还成立了涉军维权工作微信群,邀请红军老战士子女亲属、部分现役军人家属、人武部和驻罗武警中队官兵及基层组织负责人等加入了微信群,整合县域力量,形成对军人及家属合法权益保护合力,切实把涉军维权工作做实、做细、做好。



近日,常熟理工学院希望班在商城县漆中湾小学正式揭牌,学校10名贫困家庭子女成为希望班首批成员。仪式上,常熟理工学院给10名孩子捐赠了1万元善款,同时,本次“常熟理工学院赴商城支教团队”也为孩子们带去了儿童读物、文具等物资近2000元。图为支教团成员与孩子们玩在一起。

朱虹 邱莹瑛 摄

### 浉河区吴家店镇

## 密织青少年防溺水网

信阳消息(董琳玉)近日,浉河区吴家店镇多管齐下,将青少年防溺水工作作为当前安全工作的重点来抓,全力保障青少年的生命财产安全。

该镇组织召开了安全生产会,全镇21个村(居)、相关站所以及垂直单位幼儿园负责人等参会,明确政府、学校、家长、青少年儿童四者之间的责任,以责任强化认识。针对留守儿童较多的现象,明确学校老师、乡村干部、邻居群众“一对一”结对监管,确保留守儿童不脱离“安全视线”。

同时,在辖区内所有河道、水库、塘坝、沟渠等地设立醒目警示牌,加强重点水域的巡逻监控,发现安全隐患,立刻整改,织牢青少年防溺水“安全网”。

### 息县供电公司

## 开展读书心得交流评选

信阳消息(陈平)近日,息县供电公司以“读书、荐书、品书”为主题,开展读书心得交流评选活动,通过全员阅读,建设书香型企业。

这次读书心得交流评选活动面向公司全体员工,参赛作品以心得和感悟为佳,阐述自己的观点体会,分享阅读的感悟和收获。以自己评、网上评和公司评相结合的方式,角逐出一、二、三等奖。通过开展好书传递、读书交流、心得分享活动,真正做到真读书、品好书、悦分享。

据悉,该公司自开展全员阅读,建设书香企业活动以来,还开展了“送书香到支部”活动,为公司领导和广大员工发放了阅读书籍,启动了网络“悦分享”,利用公司网站和企业文化简报展示“书香传递”成果,营造了“人人爱读书,处处飘书香”的学习氛围。